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A Soproni Egyetem idén első alka-
lommal indult az Universitas Indo-
nesia által kidolgozott Green Metric 
Zöld Egyetemi Világrangsorolásban. 
A rangsort 2010-ben hívták életre az 
egyetemi kampuszok fenntartható-
ságáért tett erőfeszítések mérésére. 
Az akkor, a világ 35 országának 95 
egyetemével induló kezdeményezés 
2019-re már 780 intézményt foglalt 
magába, míg 2020-ra 84 ország 
912 legzöldebb egyetemét tömöríti. 
Egyre népszerűbb a felsőoktatási 
intézmények körében, olyan szerve-
zetekkel, mint a ranglista világelsője 
a holland „Wageningen University 
& Research”, a második helyezett 
brit Oxfordi Egyetem vagy mint a 
harmadik helyezett brit Nottinghami 
Egyetem. A felmérés idén különösen 
nagy hangsúlyt fektetett az egyete-
mek felelősségének kérdéseire az 
ENSZ Agenda 2030 – Fenntartható 
Fejlődési Célok és a világszintű 
komplex kihívások vonatkozásában.
A Soproni Egyetem múltjából adó-
dóan, szellemiségében mindig is 
magáénak tudta a „Zöld Egyetem” 

koncepciót, melynek megvalósí-
tása intézményi szinten összetett 
feladat. A Green Metric mutatókon 
keresztül a „zöld teljesítmény” 
objektíven mérhetővé válik, ami 
kiváló alapját jelenti a fenntartha-
tósággal kapcsolatos célirányos 
fejlesztéseknek és az évről évre 
való előrehaladás értékelésének. 
Elemzéseket kellett végeznünk az 
intézmény zöldfelületei, beépített 
és nyitott terei, energiatakarékos 
eszközei, épületállománya, meg-
újuló energiaforrásai, energiafel-
használása, üvegházhatású gázok 
kibocsátása, ennek csökkentésére 
tett intézkedései, hulladékkezelési 
és újrahasznosítási elvei, szelektív 
hulladékgyűjtése, vízvédelmi prog-
ramja, zéró emissziós járművekkel 
kapcsolatos sajátosságai, fenntart-
hatósággal kapcsolatos kurzusai, 
öntevékeny hallgatói szervezetei és 
tudományos publikációi tekintetében.
A felmérés rámutatott az erős-
ségekre és a fejlesztendő terüle-
tekre. Nagy múltú intézményünk 
kimagasló pontszámot ért el a 

fenntarthatósággal kapcsolatos 
„Oktatás és kutatás”, valamint az 
„Elhelyezkedés és infrastruktúra” 
területén, köszönhetően a témához 
kapcsolódó nagyszámú kurzusunk-
nak és tudományos kutatásainknak, 
valamint az egyetem csodálatos 
zöld környezeti adottságainak. Fej-
lesztendő fókuszterületeink többek 
között a régi épületállomány zöld 
irányelvek szerinti korszerűsítése, 
a hulladékgazdálkodás még haté-
konyabbá tétele, a víztakarékossági 
programok indítása.
A Soproni Egyetem idei új be-
lépőként, az elért 4575 ponttal, 
nemzetközi szinten a 912 induló-
ból holtversenyben az 588–590. 
helyet, míg a hazai 8 indulóból a 
6. helyet hozta. Hazai egyetemek 
közül a világrangsorban 59. a Pécsi 
Tudományegyetem, 86. a Szegedi 
Tudományegyetem, 162. az Eötvös  
Loránd Tudományegyetem, 236. 
a Debreceni Egyetem, 505. a 
Budapesti Üzleti Főiskola, 608. a 
Miskolci Egyetem, 804. a Budapesti 
Metropolitan Egyetem.

A SOPRONI EGYETEM A LEGZÖLDEBB  
EGYETEMEK VILÁGRANGLISTÁJÁN



A KÖZTÁRSASÁGI ELNÖK KINEVEZTE FÁBIÁN ATTILÁT 
A SOPRONI EGYETEM REKTORÁVÁ

Dr. Áder János államfő dr. Fábián 
Attila egyetemi tanárt 2021. január 
1-jétől 2025. december 31-ig terjedő 
időszakra megbízta a Soproni Egye-
tem rektori feladatainak ellátásával.
Prof. dr. Fábián Attila, aki már a 
Soproni Egyetem modellváltása, 
2020. augusztus 1. óta általános 
rektorhelyettesként vezette az 
intézményt, január 13-án vette át 
rektori megbízólevelét dr. Palkovics 
László innovációs és technológiai 
miniszter jelenlétében a Sándor-pa-
lota Tükörtermében.

Az egyetemek fáklyavivőként, ok-
tatási és kutatási tevékenységük 
révén kiemelkedő szerepet töltenek 
be a fenntarthatósággal kapcsolatos 
környezeti, társadalmi és gazdasági 
szakmai ismeretek átadása és a 
tudatformálás területén. Mindezek 
mellett, mint intézmények, folyama-
taik tekintetében is elkötelezettek 
kell, hogy legyenek az energiahaté-
konyság, tiszta energia-, takarékos 
víz- és anyaghasználat, a hulladékok 
keletkezésének elkerülése és az 
újrahasznosítás mellett.

„Első alkalommal vettünk részt a 
megmérettetésben, így az elért 
eredményt úgy tekintjük, mint egy 
rajtpozíciót” – mondta el prof. dr. 
Fábián Attila, a Soproni Egyetem 
általános rektorhelyettese, aki hoz-
zátette:  „A következő esztendők-
ben rendkívül ambiciózus terveink 
vannak annak vonatkozásában, 
hogy a rangsorban egyre előkelőbb 
helyezést érjünk el. De még a 
helyezésnél is fontosabb, hogy az 
egyetem betöltse azt a szerepet, 
mely az itt képzett hallgatókon és 

a kutatásokon keresztül hárul rá a 
fenntarthatóság elveinek terjesz-
tése, valamint a fenntarthatóság 
érdekében alkalmazott megoldások 
kimunkálása tekintetében. Kiemelt 
jelentőséggel bír ez azért is, mert 
ezen feladat eredményes megvalósí-
tásából származó előnyök nemcsak 
a Soproni Egyetem, hanem a város, 
a térség és az egész ország javára 
is szolgálnak." ■
(A cikk dr. Polgár András, az Erdő-
mérnöki Kar egyetemi docensének 
összeállítása alapján készült.)

ONLINE NYÍLT NAPOT TARTOTT A SIMONYI KÁROLY KAR
A felsőoktatási felvételi eljárás köze-
ledtével minden évben tájékoztató nyílt 
napokkal készülnek az egyetemek, 
ahol a képzéseik iránt érdeklődő diáko-
kat, a szüleiket és minden érdeklődőt 
szívesen látnak az egyetem dolgozói, 
hogy bemutathassák intézményüket, 
szakjaikat, valamint a diákéletet. 

A Soproni Egyetem karai, köztük a 
Simonyi Károly Műszaki, Faanyag-
tudományi és Művészeti Kar hagyo-
mányosan évente két alkalommal 
is megnyitja kapuit az érdeklődők 
előtt. Az idei tanévben a járványügyi 
intézkedések miatt azonban sajnos 
nem tudták személyesen fogadni 

vendégeiket az egyetem épületeiben, 
így online Nyílt nappal készültek az 
érdeklődők számára.
A 2020. november 25-i nyílt napra a 
Sopron TV munkatársaival együtt-
működve egy 25 perces videóval 
készültek, ebből a videóból tájéko-
zódhattak a karról, a szakjaikról és 



 7
2 

  |  
EG

YE
TE

M
I H

ÍR
EK

   
   

   
   

   
   

 S
ze

rk
es

zt
ő:

 G
ól

ya
 A

nd
re

a

MINDEN ELSŐS HALLGATÓJA UTÁN FÁT ÜLTET  
A SOPRONI EGYETEM

A Soproni Egyetem már régóta 
elkötelezett a fenntartható, kör-
nyezetbarát működés mellett, mely 
szemlélet az egyetem négy karán 

a kutatásokban és az oktatott 
tantárgyakban is nagy hangsúlyt 
kap, valamint egyre inkább átszövi 
a mindennapi működést is.

A Soproni Egyetem idén felkerült a 
legzöldebb, környezettudatos egye-
temek világranglistájára, a széles 
körben elismert Green Metric rang-

a továbbmeneteli lehetőségekről, 
valamint betekintést nyerhettek a 
hallgatók szemén keresztül is a 
soproni diákéletbe. 
A nyílt napra készült kisfilmben prof. 
dr. Magoss Endre dékán köszönti 
az érdeklődőket és néhány mon-
datban bemutatja a kart. Az oktatók 
és hallgatók közreműködésével 
megismerhető a Faipari mérnöki 
alapszak (dr. Fehér Sándor egye-
temi docens), az Ipari termék- és 
formatervező mérnöki alapszak (dr. 
Dénes Levente egyetemi docens, dr. 
Bencsik Balázs egyetemi adjunktus, 
dr. Antal Mária Réka egyetemi ad-
junktus), a Gazdaságinformatikus 
alapszak (dr. Garab József egyetemi 
docens, Jakab Benedek hallgató). 
Ezen felül bemutatásra kerül az 
Alkalmazott Művészeti Intézet (dr. 
Lenkei Balázs intézetigazgató), a 
Tervezőgrafika alapszak (Paulovkin 
Boglárka művésztanár, Keresztes 
Ádám András hallgató, Péter András 

László hallgató, Workshopron Egye-
sület), az Építőművészet alapszak 
(Jahoda Róbert művésztanár, Frond 
Zita hallgató) és a Formatervezés 
alapszak (dr. Polyák János egyetemi 
docens, Nagy Máté tanársegéd, 
Kalmár Kincső hallgató). A végén 
pedig a soproni diákéletről és a le-
hetőségekről beszélnek a hallgatók 
(Horváth Fruzsina, Kedves Emeren-
cia, Unger Klaudia és Nagy Tamás). 
(A videó megtekinthető a Simonyi 

Károly kar Youtube-csatornáján.)
A 2021. január 14-i nyílt napon egy 
online meeting keretében válaszoltak 
a kérdésekre a kar munkatársai. 
A megadott linkre kattintva 14 és 
17 óra között álltak az érdeklődők 
rendelkezésére az oktatók és meg-
válaszolták a kart, az idei felvételi 
eljárásban meghirdetett szakokat, 
vagy akár a felvételi eljárást érintő 
kérdéseket, valamint bemutatták a 
műszaki, informatikai és művészeti 
képzési területeket. 
Az online térben Joóbné dr. Preklet 
Edina, a Simonyi Károly kar oktatási 
dékánhelyettese, prof. dr. Németh 
Róbert egyetemi tanár (Faanyagtu-
dományi Intézet), dr. Garab József 
egyetemi docens (Informatikai és 
Gazdasági Intézet), dr. Lenkei Ba-
lázs egyetemi docens (Alkalmazott 
Művészeti Intézet) és dr. Németh 
Gábor egyetemi docens (az egyetemi 
duális képzések felelőse) fogadta 
az érdeklődőket. ■



sorba is. Kimagasló pontszámot ért 
el a fenntarthatósággal kapcsolatos 
„Oktatás és kutatás”, valamint az 
„Elhelyezkedés és infrastruktúra” 
területén, köszönhetően a témához 
kapcsolódó nagyszámú kurzus-
nak és tudományos kutatásnak, 
valamint az egyetem csodálatos 
zöld környezetének, a 17 hektáron 
elterülő botanikus kertnek, ami az 
intézmény saját parkja is egyben.
Az egyetem szakmai elgondolása 
szerint, a fenntarthatóságot előtér-
be helyező szemlélet az innovatív 
működés és oktatás garanciája. Az 
intézmény erdőmérnökképzése or-
szágos szinten is egyedülálló, ahogy 
a Pedagógia Karon nemrégiben 
indult Erdőpedagógia mesterszak 
is. Közgazdaságtudományi Karán 
az idei év kari Tudományos Diákköri 
Konferenciáján a hagyományos 
üzleti és közgazdasági tagozatok 
mellett „Környezetgazdálkodás 
és fenntarthatóság” szekcióban is 
bemutathatták dolgozatukat a hall-
gatók, a Simonyi Károly karon pedig 
előnyben részesítik a faanyagot, 
illetve a természetes alapanyagokat 
és megoldásokat a műszaki és a 
művészeti képzésekben.
Magyarország „Zöld Egyeteme” a 
fenti szemléletből fakadóan maxi-
málisan elkötelezett minden olyan 
kezdeményezés iránt, amely a gaz-
dasági, társadalmi vagy természeti 
fenntarthatóságot szolgálja. Ezt az 
attitűdöt üzeni az egyetem egyént és 
a természetet középpontba állító „Ter-
mészetesen Veled!” jelmondata is.
Az Agrárminisztérium 2019-ben 
indított Országfásítási Programjá-
val összhangban pedig a Soproni 
Egyetem vállalja, hogy minden 
évben, az őszi félévre felvett vala-
mennyi elsős hallgatója után egy 
új csemetét ültet, így nemcsak a 
társadalom lesz gazdagabb jól 
képzett szakemberekkel néhány év 
múlva, hanem az erdővel borított 

területek nagysága is növekszik 
hazánkban. Az erdőterületek bő-
vítése pedig kiemelten fontos a 
klímaváltozás elleni küzdelemben, a 
fásítás ugyanis a világon a leghaté-
konyabb, ember által véghez vihető 
szén-dioxid-megkötő tevékenység.
Évente ez több mint ezer fa ülteté-
sét jelentheti a Soproni Egyetem 
esetében, melyet a Tanulmányi 
Erdőgazdaság Zrt. segítségével fog 
megvalósítani, elsődlegesen Sop-
ronban és környékén. Ugyanakkor 
az egyetemi fásítási program nem 
csak a jövő szakembergárdája és a 
természeti értékek közötti kapcsolat 
szimbolikája. Jelképesen a tanul-
mányaikat megkezdő évfolyamok 
is saját fát fognak kapni az egye-
tem vagy Sopron város frekventált 

területén, melyet minden évben 
ünnepélyes keretek között ültetnek 
majd el az évfolyam, illetve a karok 
képviselőivel.
A Soproni Egyetem hallgatói is nagy 
örömmel álltak a kezdeményezés mellé:
„Ezzel nemcsak hozzájárulunk a zöld 
területek növeléséhez, Sopron és 
környéke szebbé tételéhez, hanem 
hűek maradunk „Zöld Egyetemünk” 
alapvető értékrendjéhez is. Ezen 
felül az új hallgatóknak lehetőségük 
nyílik az egyetemi évek alatt nyomon 
követni az értük ültetett növények 
fejlődését, valamint évek múltán, 
visszatérve diákéletük helyszínére 
kellemes emlékek elevenedhetnek 
majd fel ezen fák árnyékában.” – Tóth 
Bálint, a Soproni Egyetem Hallgatói 
Önkormányzatának elnöke. ■


